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اخبار کارگری

تغییر مبنای محاسبه مستمری 
از ۲ به ۵ سال، یکی از آن تصمیمات 
مناقشه‌انگیز لایحه برنامه توسعه هفتم 
است؛ تصمیمی که البته گفته شده با 
مخالفت‌های بسیار از متن لایحه برنامه 
هفتم حذف شده اما برخی نمایندگان 

همچنان از آن دفاع می‌کنند.
به گزارش ایلنا، »علی‌اصغر 
عنابستانی« عضو کمیسیون اجتماعی 
مجلس ضمن تأکید بر لزوم اجرای 
اصلاحات پارامتریک در صندوق‌های 
اجتماعی می‌گوید: »وقتی می‌گوییم 
حقوق بازنشسته به جای دو سال آخر 
بشود ۵ سال آخر، علت این است که 
می‌خواهیم از یک فساد عظیمی که 
اکنون در این مدل ۲سال دارد اتفاق 
می‌افتد جلوگیری کنیم. افراد طی 
۲۸ سال در یک سطح حقوق دریافت 
می‌کنند بعد در ۲ سال آخر با زدوبند یک 
پست غیرواقعی می‌گیرند، حقوق بالا 
دریافت می‌کنند و پس از آن این حقوق بالا 
را سال‌ها به صندوق تحمیل می‌کنند«. 
عنابستانی در ادامه تأکید کرده که با 
اجرای همسان‌سازی می‌توان از مشکل 
کاهش حقوق بازنشستگان جلوگیری 
کرد. او گفته: »در بحث افزایش متوسط 
حقوق از ۲ سال به ۵ سال آورده بودیم 
که باید به نحوی اجرا شود که حقوق 
بازنشسته کمتر از ۹۰درصد دریافتی 
خودش در زمان اشتغال نشود، یعنی آن 
بحث همسان‌سازی که بازنشسته‌ها به 

دنبال آن هستند«.
»علیرضا حیدری« کارشناس 
مسائل تأمین اجتماعی درباره سخنان 
این نماینده مجلس و همچنین تغییر 
مبنای محاسبه مستمری گفت: یک مثال 
می‌زنم. تصور کنید در بانک سپرده‌گذاری 
کرده‌اید. اگر به شما بگویند در دو سال 
آخر سپرده‌گذاری به اندازه پول مدت 
سپرده‌گذاری شما بر مبنای دو سال 
آخر به شما جایزه تعلق می‌گیرد، چه 
می‌کنید؟ حتما سعی می‌کنید دو سال 
آخر سپرده را بالا ببرید که جایزه ده‌ساله را 

بر مبنای دو سال آخر بگیرید. همین اتفاق 
هم در تأمین اجتماعی می‌افتد یعنی بر 
مبنای دو سال آخر بیمه‌پردازی به شما 
حقوق تعلق می‌گیرد. مهم نیست که در 
۲۸سال گذشته فرد براساس چه درآمدی 
حق بیمه پرداخت کرده باشد چون برای 
تعیین مستمری به دو سال آخر توجه 

می‌کنند. خب مشخص است که چون دو 
سال آخر مبنا قرار می‌گیرد، بیمه‌پردازان 
مانند همان قاعده سپرده‌گذاری که به 
شما گفتم عمل می‌کنند، یعنی سعی 
می‌کنند تا جایی که می‌توانند درآمد 

مشمول حق بیمه خود را بالا ببرند.
وی ادامه داد: این اتفاق طبیعی است 
و نیاز به محاسبات پیچیده ندارد و تبانی 
به هر قیمتی اتفاق می‌‎افتد. ظرفیت 
قانونی‌ای است که البته در ذات خود 
می‌تواند فساد ایجاد کند اما قانون‌گذار 
این قانون را زمانی نوشته که نرخ تورم تا 
این حد ضربتی بالا نمی‌رفت. وقتی درآمد 
امسال اسمی ما نسبت به سال گذشته 
۴۰درصد افزایش می‌یابد، طبعا عدد 
اسمی میانگین دو سال آخر بیمه‌پرداز 

هم افزایش پیدا می‌کند.
این کارشناس مسائل تأمین اجتماعی 
تأکید کرد: وقتی این قانون را نوشتند، 
فرض این بود که نرخ تورم تک رقمی با 
اعداد کوچک داشته باشد. در آن شرایط 
مبنا قرار دادن میانگین دو سال آخر هیچ 
مشکلی نداشت اما وقتی تورم این‌گونه 
بالا می‌رود، طبیعی است که فرد تا جایی 

که می‌تواند درآمد خود را در دو سال آخر 
بالا می‌برد.

نظام   تمام‌ شماری   پرداخت
 حق  بیمه   را   جایگزین  کنند

حال در چنین شرایطی چه باید کرد؟ 
حیدری در پاسخ به این سوال می‌گوید: 
باید نظام امتیازی و تمام‌شماری پرداخت 
حق بیمه را جایگزین کرد به این معنی که 
اگر فرد در طول دوران بیمه‌پردازی حق 
بیمه بیشتری پرداخت کند، از مزایای 
بیشتری برخوردار می‌شود و اگر در طول 
این دوران حاصل جمع بیمه‌پردازی کمتر 
بود، کمتر دریافت کند. در واقع مأخذ 
برقراری مستمری، دیگر دو سال آخر 
نیست بلکه طول مدت ایام بیمه‌پردازی 

است.
وی گفت: این مدل باعث می‌شود که 
نظام پرداخت حق بیمه به سمت واقعی 
شدن درآمد حرکت کند. اگر فرد بداند در 
شروع بیمه‌پردازی هم پرداخت حق بیمه 
در مستمری زمان بازنشستگی تأثیر دارد، 
از همان سال اول سعی می‌کند حق بیمه 
واقعی یا درآمد واقعی اظهار کند. در این 

شرایط عدالت بیمه‌ای برقرار می‌شود و هر 
کس که بیشتر پرداخت کرده و مشارکت 
بیشتری داشته از مزایای بهتری هم 

بهره‌مند می‌شود.

مجلس   به   حقوق   اسمی 
توجه    می‌کند   نه   درآمد   واقعی

این کارشناس مسائل تأمین 
اجتماعی در مورد مبنا قرار گرفتن ۵ سال 
آخر بیمه‌پردازی گفت: این موضوع باید 
براساس یک شاخص مشخصی محاسبه 
شود. قطعا مبنا قرار دادن درآمد اسمی ۵ 
سال آخر بیمه‌پردازی، با توجه به افزایش 
نرخ تورم، مستمری را کاهش می‌دهد. 
باید براساس شاخص حداقل دستمزد 
به موضوع نگاه کنیم یعنی مثلا هر چه 
درآمد مشمول کسر حق بیمه در ۵ سال 
گذشته بود آن را به حداقل دستمزد آن 
سال تقسیم کنیم و یک ضریب درآوریم و 
ضریب‌ها را با هم جمع کنیم، نه اعداد را. 
ضریب اثر تخریبی روی مستمری ندارد. 
مثلا اگر متوسط جمع ضرایب ۵ سال 
گذشته، یک و نیم برابر حداقل دستمزد 
شود، آن‌وقت در سالی که می‌خواهند 
مستمری برقرار کنند باید به حداقل 
دستمزد نگاه کنند که چقدر است و یک و 

نیم برابر آن مستمری برقرار کنند.
حیدری گفت: در مجلس گفته شده 
که پرداخت اسمی مستمری ۵ سال 
آخر را با هم جمع می‌کنیم که این کار 
سبب کاهش مستمری می‌شود. جمع 
کردن مجموع درآمد ۵ سال آخر و گرفتن 
میانگین از آن، اقدامی اشتباه و به ضرر 
بیمه‌پردازان است. با توجه به اینکه نرخ 
تورم در این چند سال به شدت بالا رفته، 
این کار سبب می‌شود رقم مستمری به 

شدت کاهش پیدا کند.
وی افزود: همچنین در این طرح 
گفتند، بعد از آنکه میانگین ۵ سال آخر 
حقوق بیمه‌پرداز را گرفتیم، میانگین 
افزایش سه سال آخر حقوق را هم در 
نظر می‌گیریم و در عددی که با توجه 
به متوسط گرفتن حقوق ۵ سال به 
دست آوردیم، جمع می‌کنیم و مبنای 
مستمری به دست می‌آید. محاسبه 
کرده‌اند و دیدند این کار سبب می‌شود 
میزان مستمری نسبت به زمانی که دو 
سال آخر بیمه‌پردازی مبنا قرار می‌گیرد، 

کمتر می‌شود. این کارشناس تأمین 
اجتماعی بیان کرد: غیر از اینکه مستمری 
کاهش پیدا می‌کند، این محاسبه تبعات 
دیگری نیز دارد. اگر فردی بنا به دلایلی از 
کار بیکار و به صندوق بیمه بیکاری وصل 
و از طریق این صندوق برای بازنشستگی 
معرفی شود یا فاصله چندساله بین 
سال‌های انتهایی کارش بیفتد، مستمری 
فرد به میزان قابل توجهی کاهش پیدا 
می‌کند. این ملاحظات در فرمول مورد 
نظر مجلس دیده نشده و به شدت به ضرر 

کارگران است.
حیدری در پاسخ به اینکه آیا 
می‌توان با همسان‌سازی مشکل کاهش 
مستمری‌ای را که از طریق مبنا قرار دادن 
۵ سال آخر حقوق اسمی بیمه‌پردازی 
ایجاد می‌شود حل کرد، گفت: وقتی 
پرداخت منصفانه انجام شود دیگر نیازی 
به متناسب‌سازی نیست. متناسب‌سازی 
برای جبران قدرت خرید از دست رفته 
است اما وقتی حقوق را طبق آنچه فرد 
مستحق آن است پرداخت کنیم دیگر 
نیازی به متناسب‌سازی نیست. در واقع 
نمایندگان می‌خواهند کاری کنند که در 
فرمول، عقب‌ماندگی مزمن ایجاد شود و 
بعد در مقطعی دوباره به‌روزرسانی و این 
عقب‌ماندگی را جبران کنند. اگر از همان 
اول پرداخت‌ها منطبق بر واقعیت‌ها و با 
عدالت انجام شود و هر سال نیز براساس 
نظام مزدی و قوانین، مستمری افزایش 
یابد، دیگر نیازی به متناسب‌سازی 

نداریم.

تغییر مبنای محاسبه مستمری به زیان سنگین بازنشستگان منجر می‌شود

پرداخت منصفانه، جایگزینی برای همسان‌سازی
کارگران شهرداری خاش

 منتظر دریافت معوقات هستند
تعدادی از کارگران شهرداری خاش گفتند: در شهرداری 
خاش حدود ۱۶۰ کارگر قراردادی و شرکتی مشغول کارند 
که بین یک و نیم تا سه و نیم ماه حقوق معوقه پرداخت نشده 
دارند. این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا از وضعیت معیشتی 
خود ابراز نارضایتی کردند و گفتند: متاسفانه بعد از سال‌ها 
خدمت در شهرداری خاش، از پرداخت به موقع مزایای مزدی، 
عیدی و سنوات محروم هستیم. به گفته یکی از کارگران، 
مشخص نیست که عیدی ما کارگران چه زمانی و چه مبلغی 
پرداخت می‌شود. حدود سه سال پرداخت عیدی ما کارگران 
در زمان شهردار سابق به صورت کارمندی پرداخت شده و 
مابه‌التفاوت آن هنوز پرداخت نشده است. این کارگر افزود: 
از بدو شروع به کارمان هر ماه حقوق خود را با تاخیر چند ماهه 
دریافت کرده‌ایم به همین دلیل دریافت حقوق به موقع برای 
من و همکارانم به یک آرزوی دست‌نیافتنی تبدیل شده 
است. یکی دیگر از کارگران شهرداری خاش اضافه کرد: در 
شهرداری خاش حدود ۱۶۰کارگر مشغول کارند که ۶۰ نفر 
آنها طرف قرارداد با شهرداری‌اند و مابقی کارگران شرکتی و 
تحت مسئولیت پیمانکارند که همگی مشکل مشابه دارند. 
در این میان فقط حقوق کارگران قراردادی تا پایان مرداد ماه 

پرداخت شده است.
    

انتظار ایثارگران شهرسازی خوزستان 
برای تبدیل وضعیت

حدود ۱۵۰ نفر از کارکنان مشمول بند اداره کل راه و 
شهرسازی خوزستان، همچنان منتظر تبدیل وضعیت 
هستند. به گزارش ایلنا، براساس قانون، تبدیل وضعیت 
ایثارگران باید تا پایان سال گذشته )۱۴۰۱( به انجام می‌رسید 
اما در برخی از نهادها و شرکت‌ها هنوز مراحل اداری کار 
ادامه دارد. یکی از این ایثارگران می‌گوید: مدیریت اداره کل 
راه‌سازی استان، تکلیف ۱۵۰ نفر از مشمولین طرح تبدیل 
وضعیت ایثارگران این مجموعه را روشن نمی‌کند. در این 
میان ۳۴ کارگر از واحد حفاظت از اراضی هستند که باید پیش 
از اینها تبدیل وضعیت می‌شدند اما تعلل می‌کنند. یکی دیگر 
از کارکنان مدعی شد که بعد از یک سال انتطار و به‌رغم اینکه 
مراحل گزینش و ارائه مدارک مورد نیاز را انجام داده‌ایم، اخیرا 
مسئولان اداره کل راه‌سازی استان خوزستان در پاسخ به 
پیگیری‌های انجام شده، گفته‌اند امکان تبدیل وضعیت برای 
ایثارگران اداره راه‌سازی وجود ندارد و باید به دیوان عدالت 

اداری شکایت کنید.
    

امنیت شغلی، جان کارگران را هم 
هدف قرار داده است

رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگری استان 
آذربایجان شرقی گفت: اصلاح قانون کار باید با هدف بالا بردن 
کفه ترازو به نفع کارگرانی باشد که در بازار روابط کار از هیچ 
حمایتی بهره‌مند نیست. اگر قرار است قانون کار اصلاح شود 
باید به نفع کارگران اصلاح شود. به گزارش ایلنا، سعید فتاحی 
گفت: طبق تبصره ماده ۱۰ قانون کار، در صورت کتبی بودن 
قرارداد، کارگران باید یک نسخه از قرارداد کار خود را داشته 
باشند تا در صورت نیاز بتوانند از آن برای گرفتن حقوق خود 
در مراجع حل اختلاف استفاده کنند اما کارفرمایان حاضر به 
دادن نسخه قرارداد کار و بارگذاری آن در سامانه جامع روابط 
کار نیستند. به همین دلیل، هنگامی که اختلافی پیش می‌آید 
و کارگران مجبور به حضور در مراجع حل اختلاف می‌شوند، 
برای اثبات رابطه کارگری و کارفرمایی دچار مشکل می‌شوند 
و باید مدارکی در اختیار قرار دهند. گاهی پیش آمده که 
کارفرمایان از همان ابتدای حضور کارگر در کارگاه طوری رفتار 
کرده‌اند که هیچ مدرکی در دست کارگر نباشد و به همین دلیل 
گاهی کارگران به همان حق و حقوق ناچیز خود هم نمی‌رسند. 
وی با تأکید بر اینکه قانون کار ضمانت اجرای خود را از دست 
داده، گفت: قراردادهای موقت امنیت شغلی کارگران را 
از بین برده و این موضوع سبب شده کارگران قدرتی برای 
مطالبه حقوق خود نداشته باشند. رئیس کانون انجمن‌های 
صنفی کارگری استان آذربایجان شرقی گفت: امنیت شغلی 
کارگران، امنیت جانی آنها را نیز تحت تاثیر قرار داده و یکی از 
اصلی‌ترین علل افزایش آمار حوادث کار در ایران نبود امنیت 
شغلی است. کارگران یا باید در شرایطی که کارفرما می‌خواهد 
کار کنند یا از کار اخراج شوند. شرایط کار حتی اگر ناایمن باشد 
باز کارگر نمی‌تواند اعتراض کند. بازرسی کار هم به قدری 
ضعیف است که عملا کارگر راهی جز انجام بی‌چون و چرای 

منویات کارفرما ندارد.
    

وزیر رفاه:
موضوع ترمیم حقوق کارگران، 

اطلاع‌رسانی می‌شود
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعلام کرد که قرار است این 
هفته، موضوع ترمیم حقوق کارگران اطلاع‌رسانی شود. حالا 
باید دید مطابق درخواست جامعه کارگری حقوق کارگران 
ترمیم می‌شود یا خیر؟ به گزارش تسنیم، پس از انتقادات 
شدید از سوی نمایندگان کارگران نسبت به عدم برگزاری 
جلسه شورای عالی کار و بحث مزد کارگران، »صولت 
مرتضوی« گفت: در حال بررسی موضوع ترمیم حقوق 
کارگران هستیم و اطلاع‌رسانی خواهیم کرد. همچنین 
مقایسه آمار اشتغال تابستان ۱۴۰۲ براساس گزارش مرکز 
آمار به نسبت تابستان ۱۴۰۱، نشان می‌دهد که ۹۰۷هزار 

اشتغال جدید ایجاد شده است.

عنابستانی: وقتی 
می‌گوییم حقوق بازنشسته 

به جای دو سال آخر بشود 
۵ سال آخر، علت این است 
که می‌خواهیم از یک فساد 

عظیمی که اکنون در این 
مدل ۲سال دارد اتفاق 

می‌افتد جلوگیری کنیم

حیدری: میانگین‌گیری 
از پرداخت اسمی ۵ سال 

آخر، سبب کاهش مستمری 
می‌شود. با توجه به اینکه 

نرخ تورم در این چند سال به 
شدت بالا رفته، این کار سبب 

می‌شود رقم مستمری به 
شدت کاهش پیدا کند

گزارش‌های منتشره مرکز آمار نشان می‌دهد که سهم بهداشت و درمان از سبد هزینه 
خانوار شهری در سال ۱۴۰۱ حدود ۹.۱درصد است که بعد از هزینه‌های بخش مسکن و 

سوخت و هزینه‌های خوراکی و دخانی در رتبه سوم قرار دارد.
به گزارش اقتصاد آنلاین، خانوارهای شهری در سال ۱۴۰۱ به طور میانگین حدود 
۱۲میلیون تومان صرف هزینه‌های بهداشت و درمان خود کرده‌‌اند. براساس داده‌های 
مرکز آمار، خانوارهای ۴ نفره با هزینه متوسط ۱۳میلیون تومان و خانوارهای ۳ نفره نیز به 
طور میانگین حدود ۱۳میلیون تومان را صرف هزینه‌های بهداشت و درمان خود کرده‌اند.

از سوی دیگر، خانوارهای شهری که فرد شاغلی ندارند، در سال ۱۴۰۱ به طور میانگین 
حدود ۱۰ میلیون تومان را صرف هزینه‌های بهداشت و درمان کرده‌اند. خانوارهای دارای 
یک نفر شاغل، به طور میانگین حدود  ۱۲ میلیون تومان جهت بهداشت و درمان خود 
هزینه کرده‌اند و خانوارهای شهری دارای ۲ نفر شاغل، ۳ نفر شاغل، ۴ نفر شاغل و ۵ نفر 
شاغل به ترتیب به طور میانگین حدود ۱۵، ۱۸، ۱۶ و ۲۱ میلیون تومان صرف بهداشت و 

درمان کردند.

شاغلان متخصص، بیشترین هزینه بهداشتی را دارند
براساس داده‌های مرکز آمار، در بین گروه‌های شغلی مختلف در خانوارهای شهری 
می‌توان میزان هزینه مربوط به بهداشت و درمان هر یک آنها را محاسبه کرد. طبق 
این داده‌ها، خانوارهای شهری گروه شغلی متخصصان علمی و فنی با پرداخت هزینه 

متوسط ۲۳ میلیون تومانی، بیشترین هزینه برای بهداشت و درمان را در سال ۱۴۰۱ را 
پرداخت کردند. 

بعد از آن خانوارهای گروه شغلی قانون‌گذاران، مقامات عالی‌رتبه و مدیران با پرداخت 
هزینه متوسط ۲۰ میلیون تومانی در سال ۱۴۰۱ در رتبه دوم بیشترین هزینه برای 
بهداشت و درمان قرار گرفتند. گروه شغلی کارمندان امور اداری و دفتری، با پرداخت 
هزینه متوسط ۱۷ میلیون تومانی بهداشت و درمان در جایگاه سوم قرار گرفتند و 
خانوارهای گروه شغلی تکنیسین‌ها و دستیاران، به طور میانگین در سال ۱۴۰۱ به میزان 

۱۳ تومان برای بهداشت و درمان هزینه کرده‌اند و در جایگاه چهارم قرار گرفتند.
گروه‌های شغلی متصدیان و مونتاژکاران و رانندگان وسایل نقلیه و کارکنان خدماتی 
و فروشندگان به طور میانگین هزینه‌ای معادل ۱۲میلیون تومان را صرف هزینه‌های 

بهداشت و درمان خود کرده‌اند و جایگاه‌های پنجم و ششم را به خود اختصاص دادند. 
خانوارهای گروه شغلی صنعتگران و کارکنان مشاغل مربوطه، هزینه‌ای معادل ۹ 
میلیون تومان را به طور میانگین صرف هزینه‌های بهداشت و درمان کرده‌اند و در جایگاه 
هفتم قرار گرفتند. گروه‌های شغلی کارگران ساده و کارکنان ماهر کشاورزی، جنگلداری 
و ماهیگیری هزینه‌ای معادل ۸ میلیون تومان را به طور میانگین در سال ۱۴۰۱ صرف 
هزینه‌های بهداشت و درمان کرده‌اند و با پرداخت کمترین هزینه در جایگاه‌های هشتم 

و نهم قرار گرفتند.
از طرف دیگر، با بررسی فعالیت محل کار سرپرست خانوار می‌توان مشاهده کرد 

که خانوارهایی که در بخش تامین برق، گاز و آب اشتغال داشته‌اند، با پرداخت هزینه 
۲۶ میلیون تومانی در سال ۱۴۰۱ در جایگاه نخست بیشترین هزینه متوسط بهداشت 
و درمان قرار گرفتند و خانوارهای شهری شاغل در بخش آموزش با پرداخت هزینه ۲۰ 
میلیون تومانی در سال ۱۴۰۱ در جایگاه دوم بیشترین هزینه متوسط بهداشت و درمان 
قرار گرفتند. همچنین خانوارهای شهری شاغل در بخش واسطه‌گری‌های مالی با 
پرداخت هزینه ۱۹ میلیون تومانی در سال ۱۴۰۱ در جایگاه سوم بیشترین هزینه متوسط 

بهداشت و درمان  قرار گرفتند.
از سوی دیگر، خانوارهای شهری شاغل در بخش شیلات، با هزینه حدود ۶ میلیون 
تومانی در سال ۱۴۰۱ کمترین هزینه متوسط بهداشت و درمان را داشته‌اند. خانوارهای 
شهری قرار گرفته در بخش خانوارهای معمولی دارای مستخدم و هتل و رستوران، به 
طور میانگین هزینه‌ای معادل ۷ میلیون تومان داشتند و در رتبه‌های دوم و سوم کمترین 

هزینه بهداشت و درمان قرار گرفتند.

نمود اختلاف طبقاتی در سلامت و درمان

کارگران و کشاورزان کمترین هزینه را برای سلامت می‌پردازند

گزارش

بررسی روند صادرات فرش دستباف ایران طی دهه گذشته )سال‌های 1391 تا 
1401( از روند نزولی صادرات این محصول حکایت دارد. براساس آمار گمرک ارزش 
صادرات فرش دستباف ایران از 427.3 میلیون دلار در سال 1391 به 50.7 میلیون دلار 
در سال 1401 رسیده است یعنی متوسط رشد سالانه ارزش صادرات فرش دستباف ایران 

در بازه زمانی مورد بررسی منفی 19درصد بوده است.
به گزارش اکوایران، »حامد چمن‌رخ« عضو هیات مدیره اتحادیه تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان فرش ایران معتقد است که سیاست برگشت ارز حاصل از صادرات، سهم 

فرش ایرانی را به کمترین میزان رساند.
به گفته وی، صادرات فرش ایران  قبل از 1397 حدود 420 میلیون دلار در سال 
صادرات بود. در دوره ریاست جمهوری ترامپ و با خروج از برجام، این حجم به 220 
میلیون دلار رسید و با سیاست برگشت ارز حاصل از صادرات، سهم فرش ایرانی به 50 

میلیون دلار رسید. لطمه‌ای که بانک مرکزی به فرش دستباف ایران زد، به‌اندازه سیاست 
ترامپ بود.  چمن‌رخ تاکید کرد: ما تولید و نیروی حرفه‌ای خود را در صنعت فرش از دست 
داده‌ایم که برگشت آنها به صنعت فرش دشوار است و البته بازار هم ما را فراموش می‌کند. 
برگشت ما به بازار با این سیاست بسیار دشوار است. امسال با 17درصد کاهش صادراتی 
مواجهه هستیم و صادرات ما به 30 میلیون دلار هم نخواهد رسید. اگر دولت در سیاست 

خود تغییراتی ایجاد نکند، صنعت فرش از بین خواهد رفت.
به گفته وی با کاهش صادرات فرش دستباف ایرانی، نیروی کار شغل خود را از دست داد 
و ما در حال حاضر با بحران بیکاری در حوزه فرش دستباف مواجه هستیم. سیاست‌های 
ارزی در ظاهر به صادرات لطمه می‌زند ولی درواقع این تولید است که آسیب می‌بیند. در 
حوزه فرش عنوان می‌شود که ارز باید به کشور برگردد اما پرسش این است که آیا دولت به 

فرش، ارز دولتی می‌دهد که می‌خواهد ارز به کشور با نرخ تعیین‌شده، برگردد؟

عضو هیات مدیره اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان فرش ایران:

کاهش شدید صادرات فرش دستباف، بحران بیکاری را در این صنعت رقم زده است

خبر


